

# 女性創歷史 四妹聚太空



▲自左向右依次為林登貝爾格、山崎直子和史特凡妮·威爾遜  
(美聯社)

►美國女太空人特蕾西·考德威爾·戴森(美聯社)

**【本報訊】**據美聯社四日報道：太空中的女性人口即將暴增，除了已有一名女太空人搭乘俄羅斯「聯合號」太空船抵達國際空間站外，預定五日升空的美國「發現號」太空穿梭機，則將搭載三名女太空人衝上雲霄，屆時將會有四名女性同時置身太空，創下歷來太空中女性人數最多的紀錄。

目前上太空執行任務的太空人，仍以男性佔大多數。男太空人對女太空人的比例是二對一之比。不過，自從美國於二十七年前發射第一位女太空人莎莉·賴德升空後，女太空人取得了非凡的成就，而她們的才幹和能力早已獲得肯定。

在這四名締造歷史的女太空人中，有人曾是高中老師，有人是當過電工的化學家，另外兩人則是航天工程師；國籍方面，三人是美國人，另一位是日本人。

現年三十四歲、曾任華盛頓州高中科學老師的女太空人林登貝爾格有一名三歲的女兒，她說：「對女兒來說，升空飛行是好玩的事，四處跑也是好玩的事，像孩子一樣學習和長大是一件好玩的事，根本沒有什麼大分別，而我也希望自己是這樣。」

## 日妻升空 夫辭職主內

「發現號」預定美東時間五日早上六時二十一分升空，四男三女共七名太空人將在太空中停留十三天，從事運送大型零件、做實驗，以及提供國際空間站補給品等任務。

在「發現號」的三名女太空人中，林登貝爾格與來自日本的山崎直子都是新手，分別將成為第五十三位與五十四位上太空的女性，其中山崎是繼向井千秋之後第二位上太空的日本女性。山崎的丈夫更為協助妻子，辭去空間站飛行控制員的工作，一肩挑起照顧七歲女兒的責任。三十九歲的山崎說：「這在男女外女主內的日本相當罕見。」

至於「發現號」的第三位女太空人，是即將展開個人第三度太空飛行的史特凡妮·威爾遜。曾在二〇〇六年成為第二位上太空的黑人女性的威爾遜說，她希望女性上太空的數字越多越好。

此外，美國女太空人特蕾西·考德威爾·戴森，已於二日與另外兩名俄羅斯太空人升空前往國際空間站，並於四日抵達，將在太空站停留六個月。

今年四十歲、擁有化學博士學位的戴森，一度找不到人生方向，直到看到女教師麥考利芙成為太空人後才立定志向。麥考利芙後來在一九八六年「挑戰者號」爆炸事件中喪生。麥考利芙也啓發了林登貝爾格。至於以向井為榜樣的山崎則說，她希望自己有朝一日也能啓發年輕女性。

## 維多利亞時期調查透露

### 女子性觀念不遜現代人

**【本報訊】**據英國《每日電訊報》網絡版三日消息：雖然維多利亞時代的女性以循規蹈矩見稱，但一項塵封多年、受訪者直抒胸臆的性調查透露，十九世紀的妻子們的性觀念其實遠比人們想像中開放。

據這項調查顯示，在維多利亞時代，中產階級女性的思想已經非常前衛，認為令人滿足的性愛是維持長期穩固婚姻的重要因素。而雖然女性性事的討論會受到道德規範束縛，但紀錄顯示其實夫婦私下會採取更開放的態度。

這些個人證言源自可能是世界上最早的性調查，比起美國生物學家金西製作那份獲得好評的性行爲報告還要早五十年。

該項研究是早期的女性主義者、保健學者莫舍的個人項目。她說服四十五名女性填寫一份有關她們的性、婚姻和避孕經驗的問卷。結果有四十五名以中產階級學院及大學畢業生為主的女性，在一八九二至一九二〇年期間進行完成了這項調查，讓現代的歷史學家得以認識成長時獲贊譽維多利亞時代價值觀的一代人，在愛情生活方面的口味。

莫舍的調查顯示，大部分女性婚前對性所知甚少，當中一些人更承認透過觀察農場裡的動物的生活習慣來認識生命的真相。

但大部分女性都說自己一結了婚，性生活就活躍起來，而且感受到箇中樂趣。受訪者樣

本中，有三十五人說她們渴望性交，二十四人說共同的樂趣是做愛的一個原因。四分之三的女性說她們每星期做愛一次。

昔日美國威斯康星大學及加州史丹福大學工作的莫舍，從未有把她那份美國女性調查結果發表出來。她一九四〇年去世，她的問卷也留存在史丹福的檔案庫一個沒有標記的檔案裡被人遺忘，直至一九七三年才由一名歷史學家偶然發現，如今更透過《史丹福雜誌》一篇文章引起公眾廣泛注意。



▲維多利亞時期女子裝扮(資料圖片)

## 唯恐「虎女郎」騷擾 活士聘 90 貼身保鑣

**【本報訊】**綜合報道：緋聞纏身的高爾夫名將老虎活士(見圖)即將復出，參加美國名人賽，為避免緋聞女友鬧場，特別聘僱九十名貼身保鑣；活士並懇求妻子艾琳出場支持，以重塑形象。

英國媒體報道，老虎活士聘僱的九十名貼身保鑣，有些是前美國聯邦調查局(FBI)幹員，這種保安陣仗堪稱史無前例，他們將全副武裝，確保活士



球場參賽時，不受十五名前緋聞女友的騷擾。

報道說，名人賽舉行地點位在佐治亞州奧古斯塔國家高球俱樂部，平常由私人保鑣、義工及警察組成的安全小組約兩百人，球場可以容納三萬名觀眾，但是今年規模會更大。

活士的一名前女友，小電影女星詹姆斯揚言將和她的朋友，用擴音器在球場鬧場，活士的保鑣們因此都要熟記所有活士前女友的長相，不讓她們有任何機會接近活士。

一名保鑣說，「如果攝影記者拍到美女摸活士的畫面，那就完了。」奧古斯塔球場發言人也表示，「我們會採取所有預防性措施，以確保參賽者的安全。」

另一家英國媒體說，為重振活士的形象，活士與幕僚極力懇求他的妻子艾琳能在名人賽現身，但是艾琳對於活士以事業為重，未能花更多時間修復與家人的關係十分惱火，至今仍未同意出場支持。

## 凡爾賽宮自薦 007 影片拍攝地

**【本報訊】**據新華社巴黎三日電：法國巴黎近郊富麗堂皇的凡爾賽宮近來希望得到「特工」的垂青，這座古老的皇宮自薦為下一部007系列影片的拍攝地。

據法國《費加羅報》三日報道，在凡爾賽市市長的鼓勵下，凡爾賽宮管理部門已經向007系列影片的製作公司

EON Productions提出這一建議。

報道說：「或許幾個月後，凡爾賽宮就能迎來『特工』界最知名的人物：占士邦。」文章不僅構想了多種邦德在凡爾賽宮亮相的場景，還為片中的「邦女郎」虛擬了路易十四後人的身份，令人讀後不禁浮想聯翩。

始建於十七世紀初的凡爾賽宮坐落



▲模仿一名長髮美女外型製造的 Geminoid F(左)(法新社)

於巴黎西南郊，如今是法國的著名景點，每年都會吸引來自世界各地的衆多遊客。

以占士邦為主角的007系列影片已經拍就了二十餘部，引人入勝的劇情、精彩刺激的畫面，以及英俊靚麗的演員為該系列影片在全球吸引了大量觀眾。

始建於十七世紀初的凡爾賽宮坐落

## 「枕頭大戰日」80 城羽毛漏天飛

**【本報訊】**綜合外電四日報道：四月三日是國際「枕頭大戰」日。在這一天，多個國家八十個城市的「枕頭大戰」愛好者相約走上街頭，用獨特的方式來慶祝他們的節日。

「枕頭大戰」日二〇〇八年誕生，它當時由「快閃族」通過網絡創立。作為「快閃運動」的一部分，短短幾年，「枕頭大戰」已在很多國家流行起來。三號當天，法國的「枕頭大戰」擁躉就走上巴黎街頭，在艾菲爾鐵塔下慶祝自己的節日(見左圖)。

今年巴黎「枕頭大戰」的組織者謝弗勒介紹說：「這個活動純粹是為好玩。我們小時候都用枕頭打鬧過，現在長大了，卻還想這樣做。所以我們聚在這裡，和這些可能一生只會碰這一次的朋友一起尋找快樂。這種氣氛真的很好。」

雖然按照「枕頭大戰」的規則，每個人只能以軟枕頭為武器，決不能赤手空拳打人，但它依然對活動參與者的身體素質提出了極高的要求。一位年逾六十的老婦人表示：「他們告訴我，一定要來參加今天的活動，結果不到半分鐘我就精疲力盡了。你知道，有些人真的打得挺用力，『枕頭大戰』真是挺耗費體力。」

除了巴黎之外，在比利時首都布魯塞爾的皇家鑄幣局劇院廣場、美國紐約的聯合廣場，以及阿根廷首都布宜諾斯艾利斯，衆多的枕頭戰愛好者也帶着大大小小的枕頭，來重溫自己兒時的回憶。



▲倫敦麗茲酒店以豪華著稱(資料圖片)

## 日本仿真機器人會「變臉」

**【本報訊】**綜合日本媒體四日報道：日本研究人員三日在大阪推出能幾乎同步且逼真地模仿人類神情的新型機器人Geminoid F。這款機器人五月起將在東京大學、大阪大學等校附設醫院「陪」患者看醫生，緩和患者緊張心情。未來在博物館等公共場所也可能看到它。

發表會上，模仿一名二十多歲長髮美女外型製造的Geminoid F，幾乎同時跟隨這名女性做出咧嘴笑、微笑、皺眉、憤怒、驚訝、悲傷等表情。模特的神情以錄影機拍下，轉成電子訊號，就可用滑鼠遙控Geminoid F即時「變臉」。

操作者的聲音也可透過麥克風，從Geminoid F傳出，讓人感覺它彷彿能和人對話。它表情栩栩

如生，且和模擬的女子穿相同服裝，讓人難辨真假。連被模擬者也忍不住說，感覺「像是有了個雙胞胎姊妹」。

Geminoid F重三十公斤，坐姿高一百四十分之一，只有頭、眼睛、嘴巴等處能活動，用個人電腦就能操控。它是由大阪大學教授石黑浩團隊、國際電信通信基礎技術研究所等合作研發，Hello Kitty製造商三麗鷗的子公司Kokoro製造，五月上市，定價約一千萬日圓(約合港幣八十二萬元)。

這款機器人將在醫院陪患者就醫。Kokoro發言人井上聰子表示，有資料顯示，有它在旁點頭微笑，可讓患者在接受醫療檢查時，緊張不安的情緒大為緩和。

## 美國人口普查 奧巴馬填「黑人」

**【本報訊】**據中央社華盛頓三日電：美國目前正在做十年一次的人口普查。美國總統奧巴馬(見圖)在「人種」一欄的選項引起了外界興趣。白宮日前為大家揭開了這一謎團：奧巴馬在人口普查表上選了「黑人或非洲裔美國人」。

美國商務部在全國進行人口普查，對所有居住在美國的人口，包括公民或非公民進行統計，由每戶戶長填寫表格。表格只有十個問題，商務部標榜是有史以來最簡便的一次，只要十分鐘就可以完成。

其中第九個問題是「人種」。受訪者可以單選或複選。奧巴馬在「白人」、「黑人或非洲裔美國人」、「日本人」、「中國人」……及「其他人種」等各式選項中，選擇了「黑人或非洲裔美國人」。

奧巴馬的父親是肯尼亞黑人，母親是堪薩斯州白人，因此是黑白混種。雖然表格中沒有「黑白混種」選項，但可以在「其他人種」選項中寫明。不過奧巴馬只單選了「黑人或非洲裔美國人」。

